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TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE RONDÔNIA
AV. PRESIDENTE DUTRA, 1889 - Bairro BAIXA DA UNIÃO - CEP 76805901 - Porto Velho - RO - www.tre-ro.jus.br


ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA Nº 1/2022

 
Presidência do Senhor Desembargador Kiyochi Mori. Presentes o Desembargador Miguel Monico Neto e
os senhores Juízes Clênio Amorim Corrêa, Walisson Gonçalves Cunha, Edenir Sebastião Albuquerque da
Rosa e José Vitor Costa Júnior. Procurador Regional Eleitoral, Bruno Rodrigues Chaves. Secretária, Áurea
Cristina Saldanha Oliveira Aragão. Às sete horas e seis minutos foi aberta a sessão.
O Senhor Presidente declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e informou que a sessão
permanecerá aberta durante todo o dia, a fim de que sejam apreciados eventuais recursos de urgência ou de
competência originária do Tribunal, de modo que os membros deverão permanecer de plantão. Ato
contínuo, fez um breve relato do andamento dos trabalhos, informando que até o momento o pleito tem
transcorrido dentro da normalidade. Registrou a existência de ocorrências relativas à segurança das
eleições, mas todas devidamente resolvidas. Consignou que em Rondônia há 4.197 (quatro mil, cento e
noventa e sete) seções eleitorais. Na oportunidade agradeceu a participação dos 16.310 (dezesseis mil,
trezentos e dez) mesários, servidores e demais colaboradores da Justiça Eleitoral para que as eleições
pudessem ocorrer no dia de hoje.   Comunicou a realização da operação santinho, ocorrida nesta
madrugada no período de 1h30 às 6h, nas imediações dos locais de votação, objetivando o recolhimento
de “santinhos” indevidamente derramados nas vias públicas, noticiando que os materiais apreendidos
serão encaminhados ao Ministério Público Eleitoral para a adoção das medidas cabíveis.
Franqueado o uso da palavra, o senhor corregedor informou que a Corte Eleitoral e as equipes do Tribunal
estão a postos para que o dia transcorra dentro da normalidade esperada.
O Juiz Clênio Amorim Corrêa afirmou que, ao se dirigir ao Tribunal nesta manhã, percebeu um clima de
paz e tranquilidade nas ruas, ao ensejo, desejou que as eleições transcorram dentro da normalidade durante
todo o dia.
De igual forma, o Juiz Walisson Gonçalves Cunha disse aderir à fala do senhor corregedor, no sentido de
que o Tribunal se encontra de prontidão para atender as demandas que ocorrerem, desejando que a votação
permaneça de forma ordeira e segura.
O Juiz Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa disse que hoje é um dia festivo para a democracia
brasileira, visto que a Justiça Eleitoral busca assegurar que cada brasileiro e brasileira manifeste a escolha
de seus representantes por meio do voto secreto. Disse acreditar que as eleições ocorrerão de forma
tranquila no Estado de Rondônia, com intercorrências próprias do pleito e sem anormalidades.
Antecipadamente externou parabéns ao corpo funcional do Tribunal pelo trabalho exitoso.
O Juiz José Vitor Costa Junior também reiterou que notou nas ruas uma grande tranquilidade, disse esperar
que o resultado das urnas seja validado qualquer que seja o eleito, bem assim que ontem encerrou o
plantão judiciário sem o registro de intercorrência digna de nota.
O Juiz Enio Salvador Vaz cumprimentou o Juiz Sergio William, Coordenador da COSE, disse que hoje é
um dia feliz, pois concretiza a gama de atividades realizada pela Justiça Eleitoral, pois tudo é feito para
que este dia ocorra como esperado, visando a livre manifestação do eleitor, que é a autoridade máxima
para deliberar sobre o processo democrático. Parabenizou o empenho dos abnegados servidores e a
assertiva condução da presidência.
O Procurador Regional Eleitoral, Bruno Rodrigues Chaves, registrou que todos trabalharam
incansavelmente para que este grande dia ocorresse. Parabenizou os servidores pela dedicação no
planejamento e atos preparatórios à eleição, disse acreditar que tudo transcorrerá da melhor forma
possível, registrando sua satisfação pessoal em participar deste processo. Na oportunidade enalteceu os
trabalhos da procuradoria e dos promotores eleitorais que atuaram para garantir que o processo eleitoral
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transcorresse dentro da normalidade, agradeceu o empenho dos servidores da procuradoria que, em
número reduzido de três pessoas, laboraram nos registros de candidatos e na propaganda eleitoral.  
O Senhor Presidente consignou a presença em plenário do Superintendente da Polícia Federal, Rafael
Fernandes de Sousa Dantas, e do Juiz Supervisor da COSE, Sergio William Domingues Teixeira.
A sessão foi suspensa às sete horas e vinte e sete minutos.
Às 18h o Senhor Presidente reabriu a sessão. Com satisfação, informou que a eleição no Estado
transcorreu dentro do previsto, de acordo com as expectativas, não havendo intercorrências relevantes a
serem registradas, tendo consignado o registro de apenas 3 prisões e a substituição de 62 urnas eletrônicas.
Parabenizou a sociedade rondoniense pela forma ordeira como as eleições se realizaram, agradeceu aos
mesários, aos órgãos de segurança pública, à Corte Eleitoral e à equipe de servidores do Tribunal que
montou logística adequada para que todas as ações se desenvolvessem de forma célere e eficiente. Emitiu
agradecimentos ao Juiz João Luiz Rolim Sampaio pela condução dos trabalhos de auditoria e integridade
da votação eletrônica, extensivo ao Juiz Guilherme Baldan que participou do projeto piloto com biometria
na auditoria da votação eletrônica no SESI e aos Juízes Rinaldo Forte e Adolfo Naujorks, aos juízes
auxiliares da Corte, juízes e promotores eleitores, asseverando que o êxito da Justiça Eleitoral se deve ao
trabalho conjunto de todos para que mais uma vez o processo democrático se consolide.
O Senhor Desembargador Miguel Monico cumprimentou a Corte e o Presidente da OAB, Márcio
Nogueira, presente no encerramento da sessão. Corroborando a fala do presidente, disse que o trabalho
coletivo resulta nos resultados desse dia, manifestando ser gratificante atuar na Justiça Eleitoral, trabalho
este desenvolvido de forma colaborativa com a participação de instituições como OAB, forças de
segurança pública e Ministério Público Eleitoral, de modo que o pleito ocorreu dentro da normalidade.
Registrou o trabalho da equipe de acessibilidade do Tribunal que conferiu as condições necessárias ao
exercício da cidadania por pessoas com dificuldades de locomoção, citando o exemplo de uma eleitora que
embora acamada fora auxiliada a comparecer na sessão eleitoral. Agradeceu ao corpo funcional, sobretudo
aos servidores da Corregedoria, pela dedicação ao trabalho.
O Juiz Clênio Amorim Corrêa parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos e todos os servidores
da Justiça Eleitoral, na pessoa da Diretora-Geral e da Secretaria Judiciária, bem como a laboriosa
contribuição dos mesários para o engrandecimento da festa democrática, que representa o dia das eleições.
O Juiz Walisson Gonçalves Cunha aderindo a palavra dos membros que o antecederam, parabenizou o
trabalho dos servidores nos atos de planejamento e preparatórios da eleição, bem como juízes e
promotores eleitorais, notadamente os mesários pela contribuição no processo democrático, e à sociedade
rondoniense pelo comportamento ordeiro que possibilitou a realização de eleições transparentes e seguras.
Registrou felicitações especiais ao presidente por sua atuação na condução dos trabalhos a frente deste
Tribunal, agradecendo, ao final, aos eminentes pares.
O Juiz Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa elogiou a condução da presidência, pela forma pragmática
de sua atuação. Disse que a festa da democracia se confirma neste dia, com destaque especial para o
atendimento das pessoas com prioridade empreendido pela Comissão de Acessibilidade do Tribunal,
possibilitando que a invisibilidade das pessoas com deficiência seja mitigada com a adoção de ações de
acessibilidade para inclusão de todos no processo democrático. Pontuou que, ao fim e ao cabo, o que
muitos presumiam, que seria uma eleição tumultuada, viu-se que a história não foi escrita de forma
diferente, com outras tintas, com uma visão pessimista, o registro que se faz nesse momento é outro, de
que a história será contada como uma eleição normal, sem atropelos, o registro que se faz é positivo e não
negativo, e todos somos construtores dessa história e isso é motivo de orgulho. Ressaltou a importância
dos procedimentos de auditoria da votação eletrônica em local de acesso público, tendo os testes de
integridade confirmado a lisura e legitimidade do processo democrático. Finalizou dizendo “a democracia
é feita em cada município do país e isso tudo mostra uma experiência positiva para a democracia”.
O Juiz José Vitor da Costa Junior cumprimentou todos os presentes, rendendo homenagens à República
Federativa do Brasil, à sociedade brasileira que mais uma vez deu um “show” de democracia. Disse ter
satisfação em compor este Tribunal, de servir esta justiça especializada, o Estado de Rondônia e o Pais,
por fazer parte dessa história da democracia brasileira, história que comporá a sua história de vida, por ser
a primeira eleição dele como membro da Corte. Disse ser uma experiência singular ter participado de
forma ativa das eleições gerais de 2022, assinalando que os servidores da Justiça Eleitoral cumprem um
papel de relevância em prol da cidadania e da democracia, também elogiou a condução do presidente,
sentindo-se feliz em ladear tão honrada Corte e de minimamente ter contribuído a serviço da Justiça
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Eleitoral. Finalizou parabenizando o labor voluntário dos milhares de mesários, as forças de segurança
pública e a todos os que contribuíram com a democracia.
O Senhor Juiz Enio Salvador Vaz cumprimentando os presentes, ratificou que a união de forças culmina
neste bom resultado, isso acontece porque todos convergem na mesma direção, no sentido de assegurar
que o eleitor exerça livremente a sua vontade. Disse ser a missão desta instituição, da Corte, servidores,
colaboradores, mesários e forças policias atuar para a consecução de eleições limpas. Pontuou que o
Tribunal atuou preventivamente de modo que maiores intercorrências não vieram e, certamente, não
surgirão no segundo turno. Igualmente parabenizou a gestão, nas pessoas do presidente e do corregedor,
que atuaram para que tudo fosse planejado e organizado de modo a permitir a realização das eleições.
O Senhor Procurador Bruno Rodrigues Chaves agradeceu as Polícias Rodoviária Federal e Militar pelo
apoio e colaboração ao trabalho do Ministério Público Eleitoral, parabenizou a dedicação dos mesários e
dos servidores do Tribunal pela competência na organização das eleições. Registrou parabéns ao
Presidente, Paulo Kiyochi Mori, pela condução das eleições gerais. Finalizando agradeceu a equipe da
Procuradoria Regional Eleitoral, servidores Marcelo Xavier, Ana, Lorena e Lucas, e ainda aos promotores
eleitorais na pessoa do Dr. Glauco, que auxiliaram a PRE nesse mister, bem assim ao Procurador Geral de
Justiça, Ivanildo de Oliveira na orientação aos promotores eleitorais.
O Senhor Presidente consignou a presença em plenário do Comandante Geral da Policia Militar, do
Superintendente da Policia Federal e do Presidente da OAB, externando o sentimento de que as
congratulações por ele recebidas quanto ao êxito dos trabalhos desta eleição necessitam ser divididas com
todos aqueles que contribuíram para este resultado. Encerrou a sessão renovando a solicitação de apoio
para que, havendo 2º turno, a Justiça Eleitoral possa contar com o trabalho e dedicação de todos.
 
Nada mais havendo a ser julgado, foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às dezoito horas e trinta
e dois minutos. E, para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira, lavrei a presente ata, que vai
assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
Porto Velho - RO, 2 de outubro de 2022.

 
Desembargador Paulo Kiyochi Mori

Presidente
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